Koumponvnas paboma no xypcy «@usuxka» 1 xkypce, 1 cemecmp. I'p. M3B-192¢
Hanpasnenue 18.03.02 «Onepeo- u pecypcocbepecaroujue npoyeccol 8 XuMuyeckol mexHoio2uu, Hepmexumuu u
b6uomexnonozuuy (Homep BapuanTa HasHAYAETCS IO HOMEPY B JKypHAJIE TPYIIITBL)

Bapuant Nel (11,21)

1. Ilpu npsiMONMHEHHOM JBMKEHHHU TeJIa MacCod 5 KT M3MEHEHHE €ro KOOPMHATHI CO BPEMEHEM MPOMCXOIUT
110 3aK0Hy X = 2t — 2t°. HaifTu cruty, AHCTBYIOIIYIO Ha TEJIO.

2. CrepKeHb ABMKETCS B TPOJIOJILHOM HAIPABICHUH C MTOCTOSHHON CKOPOCTHIO OTHOCUTEILHO UHEPIHATBHON
cucTeMbl OTcueTa. [Ipy KakoM 3HAaYeHWH CKOPOCTH JUIMHA CTepKHS B 9TOW cHcTeMe orcueTta Oyaer Ha 3 %
MEHBIIIE JUTHHBI TOKOSIIETOCS CTEPXKHS?

3. K koHmam Jierkoif W HEpacTSHKMMON HHTH, TEPEKUHYTOW dYepe3 OJIOK, TOJBEIICHBI TPy3bl MacCcaMu
m; = 0,35 kr u M, = 0,45 xr. Bo CKOJIBKO pa3 OTIIMYAKOTCS CHJIBI, ICHCTBYIOIINE HA HUTh MO 00 CTOPOHBI OT
O1oka, eciiu Macca 61oka m = 0,6 KT, a ero 0Ch JIBUKETCSI BEPTHKAILHO BBEPX C YCKOPEHHUEM @ = 2 M/c*? Crra-
MU TPEHUS U MIPOCKAIb3bIBAHUS HUTH IO OJIOKY MpeHeOpeyb.

4. CkopocTd JBYX IIEHTPaIbHO COYIApSIONINXCS IApOB 10 UX B3auMmojeicTeus pasHa 0,2 u 1,5 m/c, ux mac-
CBI COOTBETCTBEHHO PaBHBI 2 U 8 Kr. OnpenensaTh UX CKOPOCTH MOCIE yaapa MpH YIIPYToM COYAapeHHH.

5. Crepxenpb maccoii 10 kr u mmHO# 1,5 M MOXKET Bpamarhcsi BOKPYT OCH, POXOAIICH Yepe3 ero cepenuHy
MEePIEHINKYIISIPHO CTEPXKHIO. B KOHel cTepHs monajgaer myist Maccoi 9 T, eTsmasi NepIeHIUKYISIPHO OCH U
cTepxHIO co ckopocThio 1000 m/c. OnpenenuTs yriIoByl CKOPOCTh, ¢ KOTOPOW HAYHET BPAIIaThCS CTEPIKEHb,
€CIIM IyJIS 3aCTPSHET B HEM.

6. KakoB 00beM Npu HOPMATBHBIX YCIOBUAX 3aHUMaeT cMech 10 kr renust u 5 xr azora?

7. JlaBnenue naeanpHOro rasa 1 MIla, kormentparmst Mosekyn 3-10° cM™. OnpeenuTs cpeIHIo0 KHHEeTHYe-
CKYIO0 DHEPTHIO MTOCTYNATENBHOTO JBUKEHUS OTHOM MOJIEKYJIbI U TEMIIEPATypy ra3a.

8. Bo ckombko pa3 kosdduiment quddy3un MoieKyn Kuciopoaa Ooinbine kodddunmenta auddy3nn Moie-
Kyn azora? Temrieparypa U JaBJIeHUE T'a30B OJMHAKOBOE.

9. Ilpm kakoM mporiecce BBITOJHEE MPOU3BOANTEH PACIINPEHHUE YTIIEKHCIIOrO Ta3a — aJinadaTHOM HIIH U30Tep-
MHYECKOM, €CJIi 00beM yBeJIUYMBaeTCs B JiBa pa3a? HavyanbHas TeMiieparypa B 000UX CliydasiX OJIMHAKOBAs.

10. Kakas 9acTh TEmIOTHI, MOJYYEHHOW OT HArpeBatelis, OTJAeTCsl XOJOAMIBHUKY MpU mpsiMoM ukie KapHo,
ecnu Temneparypa Harpesatens 1500 K, remrieparypa xomoaunsanka 500 K?

11. Paccrosiaue d Mexay aByMst ToueuHbiME 3apsimamu Q; = — 3 HKi u Q, = 5 1K paBHo 50 cm. Onpenenutsb
TOYKY, B KOTOPYIO HY>KHO TIOMECTUTh TPeTUH 3apsj Qz Tak, 4ToObI cCUCTEMA 3aps/I0B HAXOAMUIACh B PABHOBECHUH.
Onpenenuts 3apsa Qs 1 ero 3HaK. Y CTOMYMBOE WIIM HEYCTOWYMBOE OyJeT paBHOBecHe?

12. DaeKTpOH ABHIKETCS BIOJIb CUIIOBOM JIMHUHU OJHOPOIHOIO JIEKTPUUECKOro 1ojs. B HEKOTOpOit TouKe mosis
¢ noteHuuaaoMm ¢; = 1000 B anextpon umen ckopocts Vi = 5 Mwm/c. OnpeaeinTh MOTSHIMAT @y TOYKH ITOJIA,
JIOWJIS IO KOTOPOH 3JIEKTPOH MOTEPSET IMOJIOBUHY CBOCH CKOPOCTH.

13. Konuencartops! eMkocthio C; = 6 Mk® u C, = 7 Mx®D 3apsikensl qo Hanpspkenuit U; = 50 B u U, = 250 B
COOTBETCTBEHHO. ONpeIe/IuTh HANPSDKEHUE Ha OOKJIaJKaX KOHJCHCATOPOB IMOCIIE MX COSAMHEHUS OOKIIaIKaMHu,
HMMEIOLTUMH OJTHOMMEHHBIE 3apsiibl.

14. B]JIC 6arapeu E = 9 B. Ilpu cune toka | =5 A KII/] 6atapeun n = 0,8. Onpenenuts BHyTpEHHEE COMPOTHB-
nenue R, 6atapen.
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Bapuant Ne2 (12, 22)

1. OmpenenuTs cuiy, JEHCTBYIOLIYIO Ha TEJO Yepe3 5 ¢ mocie Havana AeHCTBHUS, U CKOPOCTh B KOHILIE TPEThEi
CEKYHJIBI, €CITH TEJIO MAacCOM 5 KT JABMKETCS C YCKOPEHUEM, H3MEHSIIONIMMCS 110 3aKoHy a = 15 — 2t; vo = 0.

2. T-Me30H — HecTabwiIbHas yactuia. CoGCTBEHHOE BpeMst xku3HH ero 2,6-107° ¢. Kakoe paccTosHHE TIPOIeTHT
T-ME30H JI0 Paciaja, €ClId OH ABHKETCSA CO CKOpocThio 0,99¢?

3. K xkpato crona mpukperuien 6;10k. Uepes 010K nepeknHyTa HeBeCoOMask M HepacTsDKUMasi HUTh, K KOHITaM KO-
TOpPOI IpUKpeIuIeHsl rpy3bl. OJIMH Ipy3 ABMKETCS MO MOBEPXHOCTHU CTOJIA, & IPYrOll — BJIOJIb BEPTHUKAIN BHU3.
Ornpenenuts K03 duLreHT f TpeHus MeX Iy OBEPXHOCTAMHE Ipy3a U CTOJIA, €CIIM MAcChl KyKI0TO Ipy3a M Mac-
ca 0JI0Ka OZMHAKOBBI U I'Py3bl JBIKYTCS C YCKOPEHUEM a =5,5 M/c®. TIpoCKanb3bIBAHHEM HUTH T10 070Ky U cu-
JIOW TpeHus, IeHCTBYIONIEH Ha OJIOK, TpeHeOpeyb.

4. B kakoM ciy4ae JBHUraTellb aBTOMOOWIISI COBEPIIMT OONBIIYIO paboTy (BO CKOJBKO pa3): Juis pa3roHa C
MecTa A0 ckopocTt 60 kM/4 nim npu yBenudeHun ckopocTd ot 60 go 120 km/4. Crity COTPOTHBIICHUS U BpeMs
JABUKCHUS B O6OI/IX ClIydadX CUUTaTb OAWHAKOBBIMHU.

5. JlBa TOPH30HTAJILHO BPAIIAIOIIMXCS OJUH HaJ IPYTMM JUCKA PACIIOIOKEHBI TaK, YTO IJIOCKOCTH UX Iapai-
JIeJIbHBI, @ [ICHTPBI JISKAT Ha OJTHOM BEPTUKAIH. YTIIOBasi CKOPOCTh M MOMEHT MHEPLIMHU MIEPBOTo AUCKa paBHbI 15
pan/c u 3-107° kr-M® a Broporo—cootsercrerno 10 pam/c u 5-107° kr-m® IlepBblif AUCK MajaeT HA BTOPOI U
CHCTEMa BpalllaeTcsi Kak equHoe 1enoe. OnpeneanTh YriIoByl0 CKOPOCTh BPAIIAIONICHCS CHCTEMbI H H3MECHEHHUE
KHHETUYECKOM SHEPIHHU TUCKOB IOCIIE MaACHHS TIEPBOTO Ha BTOPOIA.

6. B 0ammone emkocThio 6 J1 HaxoauTcs 1 Kr Bomoposa u 2 Kr kuciiopoaa. OnpeaenuT, 1aBJIeHHe CMECH, €CITU
TeMIepaTtypa okpyxaroriee cpeast 17°C.

7. OmpenenuTth CPEIHIOI TOIHYI0 KHHETHUECKYIO SHEPTHIO OJTHOM MOJIEKYJIbI HEOHA, KUCIOPOa U BOJISTHOTO
napa npu temmeparype 1500 K.

8. CKOJIBKO COY,I[apeHI/Iﬁ B CCKYHAY B CPCIAHCM HCIHBITHIBACT MOJICKYJIA BOAOPOOAA, HAXOIALICTOCA IIPU HOP-
MaJIbHBIX yCJ'IOBI/IHX?

9. Haiiti paboTy ¥ U3MEHEHNE BHYTPEHHEH SHEPTUU MPU aAnadaTHOM pacuiMpeHun 1,5 Kr Bo3ayxa, eciu ero
o0beM yBeTMUWICs B I1ecTh pa3. HauansHas temneparypa 170°C.

10. Haiitu KTI/] npikiia, coCTOSIIEro U3 ABYX M300ap U JABYX aauadar, eclid TeMIEPAaTyPhl XapaKTePHBIX TOYCK
pasubl T; = 270 K, T, =500 K, T3 = 600 K, T, = 450 K. Pemenue nosichuts auarpammoii P-V.

11. Toueunsie 3apsabl Q; = 10 mxKn, Q, = — 5 mxKu Haxoasres Ha paccrosiaun d = 50 cm apyr ot apyra. Or-
peNeNnuTh HANPSDKEHHOCTh TOJIsl B TOYKE, YAAJICHHOM Ha 1 = 2 CM OT TIEpBOTO U Ha I, =7 CM OT BTOPOTO 3apsija.
Omnpenenuts Takxke cuity F, qeiicTByIoLIyI0 B 3TOM TOuke Ha ToueuHbli 3apsaa Q = 10 mxKi.

12. Ileumnaka maccoit m = 100 Mkr, Hecymas Ha ceGe 3apsan Q = 20 uKn, Bietena B 3JeKTpUUECKOE MOJIe B HA-
MpaBJIeHUU CWIIOBBIX JuHUHA. [locie mpoxoxnenus pasnoctu noreHnuanos U = 100 B meuimaKa MMena cko-
pocthb V = 100 m/c. Onpenenuts CKOPOCTh Vo MBUTHHKH JI0 TOI'0, KaK OHA BJIeTENa B MOJIE.

13. Konzencarop emxoctbio C; = 100 Mx®d 3apspken no Hanpsbkenus U; = 5 B. Onpenenuts 3apsin Ha oOKaa-
Kax 3TOro KOHAEHCATOpa MOCie TOro, Kak MapajulebHO eMy OBl OJKITIOUEeH IPYroi, He3apsKeHHBIH, KOHICH-
caTop eMkocThio Cp = 250 Mx®D.

14. Karymka u ammnepMeTp COeIWHEHBI MOCIEe0BaTENFHO U MOAKIIOYEHbI K UCTOUHHUKY ToKa. K kinemMmam ka-
TYLIKY TPUCOEIUHEH BOJBTMETP C CONPOTHUBIEHUEM I = 5 KOM. AMmepmMeTp mokassiBaeT cuiny Toka | = 0,5 A,
BosbTMeTp — Hamnpspkerne U = 220 B. Onpenenuts conpoTusieHne R kaTymky.
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Bapuant Ne3 (13, 23)

1.  Onpenenuts cuily, ACUCTBYIONIYIO Ha TeJI0 Yepe3 15 ¢ mocine Havana ACHCTBUS, U Iy Th, IPOHJICHHBIH TEIOM
3a 3TO BpEeMsl, €CITH TEJIO MAcCcoi 5 KT IBIKETCS ¢ YCKOPEHHEM, H3MEHSIOIUMCSI 1o 3akoHy a = 5 — 15t; vo = 0.

2. T-Me30H — HecTaGmubHas dactuna. CoGCTBEHHOE BpeMs xu3HH ero 2,6-107° ¢. Ompemennts, Ha CKOIBKO
paccTosiHuEe, TPOJIETAEMOEe T-ME30HOM JI0 Pacmajia, MpH PESTHBUCTCKOM 3aMeUICHHH BPEMEHH, €CITU OH J[BU-
JKeTcst co ckopocThio 0,99¢, GompItie, yeM ecii OBl TAKOTO 3aMeIJICHUS He OBLIO.

3. buok, umeromuii popmy aucka maccoit m = 0,6 kr, Bpanaercs moJ ACHCTBUEM CHIIbI HATSHKCHHS HUTH, K
KOHI[aM KOTOPOU TMO/BEeIIeHBI Tpy3bl Maccamu My = 0,1 xr u m, = 0,8 kr. Onpenenuts cuitbl HaTsDKeHus 1 u 1,
HHTH 10 00€ CTOPOHKI OJI0Ka.

4. Illap maccoit 5 kr IBHKETCS CO CKOPOCTBIO 12 M/C M CTaIKHUBAETCS C MOKOSIIMMCS IIapoM mMaccoit 1,5 kr.
Boruncnuth paboTy, COBEPIICHHYIO BCJICACTBHE Ac(hOpManuy mapoB Npu NPSMOM ILeHTpaibHOM yaape. Lllaps
CUUTATh HEYNPYTHMH.

5. CrutomrHo# IMAMHIP Maccoil 8 Kr KaTuTcst 0€3 CKOMBKEHHsI ¢ TOCTOSHHON CKOpocThio 15 M/c. Onpenenutsb
KMHETHYECKYIO SHEPTHIO IMIIMHAPA U BpeMsl JI0 €r0 OCTAHOBKH, €CJIM Ha HEero mnojeictyer cuia 55 H.

6. B Oamone emMkocThio 8 1 HaxomuTcs cxatbiii Bo3ayx npu —15°C. Ilociie TOro kak 4acTh BO3IyXa BBIMYC-
THITH, JaBleHHe moHM3WIoch Ha 3-10° [Ta. OmpesennTs Maccy BBIIYIIEHHOTO BO3LyXa. IIpolece CcuuTaTh H30-
TEPMUYECKUM.

7.  Cpenusisi KMHETHUECKAs SHEPIHs MOCTYIMATEIBHOIO JBMKEHHS MOJEKyN rasa papHa 6-107% k. Konmen-
1 —
tpaumst Mosekys 2-10™ cm~®. Onpenenuts naBieHne rasa.

8. Ompenennth KOXPPHUIMEHT BHYTPEHHETO TPEHHUS YTIIEKUCIIOro Ta3a npu temneparype 300 K.

9. Ompenenuth KOJIUIECTBO TEILUIOTHI, COOOIIEHHOE 28 T a30Ta, eciu OH ObuT M300apuyecku HarpeT oT 40 1o
200°C. Kakyro paboTy IIpH 3TOM COBEPIIINT T'a3 U KaK U3MEHUTCS €r0 BHYTPEHHSS SHeprus’?

10. 3a cuer 10 /[ TeruIOTHI, MOJIy4aeMOro OT HarpeBaTesis, MalllkHa, padoTarorias o 1ukiy KapHo, coBep-
maet paboty 8 x/x. Temnepatypa HarpeBatens 1500 K. Onpenenuts TemiiepaTypy XOJ0AUIbHHKA.

11. Tpu ogmHaKOBBIX TO4euyHBIX 3apsina Q; = Q, = Q3 = 5 HKi HaxoxsTCA B BepIIMHaX paBHOCTOPOHHETO Tpe-
YrOJIHHUKA CO CTOpOoHaMu a = 5 cM. OnpenenuTs MOIYJIb U HallpaBiieHHe cuibl F, neficTByromei Ha O UH U3 3a-
PSIOB CO CTOPOHBI JIBYX JIPYTHX.

12. DnextpoHn, obnagaBmuii KuHeTHUECKoW sHeprueit 7 = 50 3B, BieTen B 0AHOPOJHOE HIEKTPUIECKOE T0JIE B
HaTpaBJICHUH CWJIOBBIX JTHHUHN mons. Kakoil ckopocTeio OyzeT 00siafaTh 3JEKTPOH, MPOWIs B 3TOM MoJje pas-
HOoCTh norednmaios U = 10 B?

13. Konaencartops! emxoctsimu C, = 12 Mk®D, C; = 15 Mx® u C3 = 22 Mx® coeiMHEHBI MTOCIIEA0BATEILHO U Ha-
xopatcs o HanpspkeHuem U = 950 B. OnpenenuTs HanpspkeHUE U 3apsij] Ha KaxXI0M U3 KOHJICHCATOPOB.

14. DJIC Oarapeu E = 12 B, BHyTpeHHee conpoTuBieHue R, = 2 OM. BHemHss nens moTpediisieT MOIIHOCTh
P =200 Bt. Onpenenuts cuiny Toka | B nenu, Hanpspkerue U, oy KOTOpBIM HAXOAMTCS! BHELIHAS LETb, U €€ CO-
npotusienue R.
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Bapuant Ned (14, 24)

1. Teno nmBwkercs MPSIMOJIMHEWHO IMOX JeicTBHEM mocTossHHOW cuibl 10 H. 3aBUCHMOCTH KOOpAMHATBI OT
BpEMeHH MMeeT Bu X = 8 — 2t + 3t%. Haiitn maccy Tera.

2. Kakyo ckopoCTh JOJDKHO UMETh JBIIKYIIEECS TEJIO0, YTOOBI €ro MPOJIOJIbHBIC Pa3MepPhl YMEHBIIUINCH B TPU
paza?

3. Ompenenuth MOMEHT CHIIBI M, KOTOPBI HEOOXOJUMO MPUIOKUTH K OJIOKY, BPAIAFOIIEMYCsl C 4aCTOTON
N=7c", 4yro6bl OH OCTAHOBMICA B TeuyeHHe BpeMeHH At == 18 c. Jluamerp 610ka D = 50 cm. Maccy 6110ka
m = 9 Kr cuuTaTh pABHOMEPHO PaCIpe/IeICHHOM 10 0001y.

4. TemnoBo3 Maccoit 50 T, ABUTAACH co ckopocThio 0,5 M/c, yaapsieTcsl B 1Ba HENOABKHBIX MPYXHUHHBIX OY-
. 6
¢epa Barona. Haiitu HanGonpiee cxxatre 0ydepoB Barona, eciu )KecTKocTh npyxunsl 4-10° H/m.

5. CrmiomrHoi map CKaThIBaeTCs M0 HAKIOHHOHW TIOCKOCTH, AnnHA KoTopoi 20 M yrom Hakiona 45°. Ompene-
JIUTH CKOPOCTH LIapa B KOHIIE HAKIIOHHOH MJIOCKOCTH.

6. B cocyne, nmeromem dopmy mapa, paguyc kotoporo 0,5 M, Haxoaurces 180 T a3ora. Jlo kakoii Temmnepary-
PbI MOXKHO HATPETh COCYJI, €CITH €ro CTCHKHU BhIIepXKHBAIOT Aapienue 8-10° ITa?

7. OmnpenenuTh CPENHION KHHETUYECKYIO SHEPTHIO BPAIATeIbHOTO JBMKCHUS OJHOM MOJIEKYIIBI JBYXAaTOM-
HOTO ra3a, €CJIM CyMMapHasi KHHETHUYECKasi SHEPTUs MOJIEKYJI 2 KMOJIb 3Toro ra3a 12 MJDx.

8. Cocyn emkocThio 15 J1 comepxuT Boopox Maccoii 25 r. OnpenenuTs cpeiHee YUCI0 COyAapeHUuil MOICKYJI
B CEKyHJy, eciu Temnepatypa raza 400 K.

9. Bo CKOJIBKO pa3 yBeIHIUTCsS 00beM 2.5 MOJIb BOIOPO/IA MIPH U30TEPMHUIECKOM PACIIUPEHHH TIPH TeMIIepa-
Type 37°C, ecnu nipu 3TOM ObLITa 3aTpaueHa Teriota 10 k/x?

10. IIpu npsamom numkie Kapro TermoBas mammnaa coBepmaer padborty 2150 J[x. Temmeparypa HarpeBarens
1500 °C, xonmommnsauka 500 °C. OnpenenuTs KOIMYECTBO TEMIOTHI, TTOIy4aeMOe MAIIMHON OT HarpeBaTesl.

11. JIBa mosioxuTeNbHBIX ToYeuyHbIX 3apsima Q u 10Q 3akperuiens! Ha paccrosaud d = 10 cM apyr ot apyra.
Omnpenenuth, B KaKOW TOYKE Ha MPSIMOH, MPOXOAALICH depe3 3apsafbl, CleiyeT NOMECTUTh TPETHH 3apsil Tak,
9TOOBI OH HAXOJWJICS B PABHOBECHH. YKa3aTbh, KAKOW 3HAK JOJDKEH UMETh 3TOT 3apsiJl ISl TOTO, YTOOBI PaBHOBE-
cHe ObUIO YCTOHYMBBIM, €CITH NEPEMEIIEHHS 3aps10B BO3MOXKHBI TOJIBKO BJIOJb MPSMOH, MTPOXOSIIeH yepes 3a-
KPETUICHHBIE 3apsi/ibl.

12. Haiitu otHOmeHMe ckopocTeii noros Cu'* 1 Na*, mpomemux oJMHAKOBYIO Pa3HOCT MOTEHIUATIOB.

13. Jipa xonaeHcaropa emkoctsMu C; = 20 Mk® u C; = 1,5 Mx® 3apspkens! 0 Hanpsokenuin U; = 200 B u
U, = 50 B cootBetrcTBeHHO. OmnpeienuTh HanpshKeHHEe Ha 00KIIaKaX KOHJICHCATOPOB TOCIIE UX COCUHEHHS 00-
KJIaJIKaMH, UMEIOITUMH Pa3HOUMEHHBIC 3apsiIbl.

14. Or 6arapen, 3C kotopoit E = 500 B, tpeOyercs nepenats 3Hepruro Ha paccrosnue 1 = 2 km. [lotped-
nsiemMast MOITHOCTH P = 6 kBt. Haiitn MuHMManbHbIe TOTEPU MOIHOCTH B CETH, €CJIM AUaMETP MEIHBIX O/IBO-
nstux mposoaos d = 0,1 om.
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Bapuant Ne5 (15, 25)

1. HaiiT 3aBUCMMOCTB CKOPOCTH OT BPEMEHH H CHITY, JCHCTBYIOLIYIO Ha TeJI0 Maccoi 0,2 KT B KOHIE TPeThei
CEKYHJIbI, €CJTH KOOPJMHATA CO BpEMEHEM U3MEHSIETCS 10 3aKOHY X = 3t — 2t% + 5%,

2. Tlpu xakoit OTHOCUTEIBHOM CKOPOCTH IBMYKCHUS PEIATHBHCTCKOE COKPAICHUE JTUHBI ABIKYIIETOCS TeNa
cocrasur 60%°7?

3. Ilo ropu3oHTaNBbHOHN IUIOCKOCTH KATHTCSA TUCK CO CKOPOCTHIO V = 17 M/c. Ompenenuts KO3QGUIUEHT CO-
MIPOTHUBJICHUS, €CITU IUCK, OYyIy4X MPEIOCTABICH caMoMy ce0e, OCTaHOBUIICS, TIPOias myTh S = 13 M.

4.  ABTOMOOWIB Maccoii 1,5 T J[BIKETCS paBHO3aMEJICHHO NP TOPMOYKCHUH, ITPU ITOM B TCYCHUE JBAALIATH
CEeKYHJI ero ckopocTh yMeHbIaercst oT 120 km/4 o 40 km/4. Halitu cuimy TOpMOKEHHS.

5.  Tlonblif nuauHIP Maccoi 1 Kr KaTUTCS MO TOPU30HTAILHOM MOBEPXHOCTH ¢O ckopocThio 10 M/c. Ompene-
JINTh CUJ1Y, KOTOPYIO HCO6XOZ[I/IMO IMPUWJIOKUTH K HUJINHAPY, ‘ITO6I>I OCTAaHOBHUTL €I'0 HA IIyTU 2 M.

6. Ilpu xakoil Temmeparype HaxoIUTCA ras3, eciau nNpu HarpeBanuu ero Ha 30K mpu MOCTOSIHHOM JaBlIEHHH
o0BeM yBenmmumiics B Tpu paza? s Kakux ra3oB 3TO BO3MOXKHO?

7. CKOJIBKO MOJIEKYJ BOIOPOJAa HAXOAUTCS B cocyzie eMKocTbio 0,5 11, ecitu cpenHsia KBaJpaTU4yHasi CKOPOCTh
nBrkeHns Moekyn 600 M/c, a maBieHne Ha cTeHKu cocyaa 1,5 klla?

8. JuHammueckas BSI3KOCTh KHCIOPOJA MPH HOPMAIbHBEIX yeaoBusx 1,91-107 kr/(m-c). KakoBa cpeamsist wm-
Ha CBOOOIHOTO Mpobera MOJIEKYJ KHCIOpOoa IPH ITHX YCIOBHSIX?

9. Bogopon, 3arumaromuii 066eM 5 J1 1 HAXOQAIHICS MO/ TaBJICHHEM 10° ITa, agnabaTHO cxaT 10 00beEMa 2
1. Haiiti paboTy ckatwsi 1 I3MeHEHHE BHYTPEHHEH YHEPTUU BOJIOPOIA.

10. Ompenenutsb, Ha ckoibKO HpoueHToB u3mMenutest KI1/I npsmoro nukina KapHo, ecnu reMnepaTypa Harpesa-
tenst 894 °C, a TeMnepaTypa XoJIOAWIbHUKA yMeHbIIMIAch 0T 494 no 394 °C.

11. JIBa ogmHAKOBO 3apsDKEHHBIX IMIAPHKA MOABEIICHBI B OJTHON TOYKE HA HUTSX OJIMHAKOBOU JUTUHEL. [Ipu sTOM
HUTHU pa3ouuiuch Ha yroa o. [llapuku norpyxarot B Macio. KakoBa mIIOoTHOCTh p Maciia, €Ciid yroj pacxoxie-
HUASA HUTEH TpU TOTPY)KEHWH B MaClIO OCTaeTcss Heu3MeHHbIM? ILmOTHOCT, MaTepwana IIapuKoB
Po = 25.10° KI‘/Ms, JUBJICKTPUYECKas IIPOHUIIAEMOCTh Maciia € = 2,2.

12. DOnextpon ¢ 3ueprueii T = 500 3B (B 66CKOHEUHOCTH) ABMKETCS BIOJIb CHIIOBOM JIMHUY 110 HATIPABJICHUIO K
MOBEPXHOCTH METAJUIMUECKON 3apsKeHHOM cdeprl pagnycoM R = 15 cm. OnpenennTs MUHUMaIbHOE PACCTOS-
HUE a, Ha KOTOPOEe MPHOIM3HUTCS AIIEKTPOH K TOBepXHOCTH cepbl, eciu 3apsa ee Q = — 100 aKor.

13. JlBa 0IMHAKOBBIX TUIOCKUX BO3AYIIHBIX KOHJEHcaTopa eMKocThio C = 20 nd kaxaplii coequHeHbI B OaTa-
peto mocienoBarensHO. OnpeaennuTb, Ha CKOIBKO U3MEHHUTCS eMKOCTh C GaTapen, eCciu IMPOCTPAHCTBO MEXKITY
IJIACTUHAMU OJHOTO M3 KOHJIEHCATOPOB 3aMOJIHUTH MapauHOM.

14. TIlpu BHemHeM compotusieHnd R; = 10 Om cuna Toka B nenu |3 = 1 A, npu conporusnennu R, = 10 Om
cuna toka I, = 0,6 A. Onpenenuts cuity Toka |y, KOpoTkoro 3aMmbikanus uctounnka IJ(C.
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Bapuant Ne6 (16, 26)

1. MarepuanbHas TOUKa ABMKETCS IO OKPYKHOCTH pagiycom 10 M cormacHo ypasrenuio S = 10t — 2t°. Haiitn
CKOpOCTb, TAHTCHLIMAILHOE, HOPMAJIbHOE U TIOJIHOE YCKOPEHHE B MOMEHT BPEMEHH S C.

2. PannoakTuBHOE PO, BBUICTEBIIIEE U3 YCKOPHUTEIS CO CKOPOCThIO 0,5¢, BHIOPOCUIIO B HANIPABICHHU CBOETO
NBIDKEHUS [3-4acTHiry co ckopocthio 0,85 ¢ oTHOocuTEeNnbHO yckopuTens. HalTH CKOPOCTh YacTHIIBI OTHOCHUTEIb-
HO s7pa.

3. CrepeHb BpAIaeTCsi BOKPYT OCH, MPOXOJSIIEH depes ero CepeuHy, COracHo ypaBHEHHIO @ = At + Bt? |
rae A = 1 pan/c, B == 0,5 pan/c’. OnpenenuTh BPAIAONIHii MOMEHT M, IeHCTBYIOIIHIT Ha CTEPKEHb Yepe3 Bpe-

Mst t = 1,2 ¢ mociie Havasa BPAILCH s, eCiTd MOMEHT HHepuuu crepxas J = 0,087 kr-m%.

4. TlpotoH yaapsieTcsi B HEMOABMKHOE AP0 aToMa repManus. CuuTas yaap HEHTPaIbHBIM U YIPYTHM HaWTH,
BO CKOJIBKO pa3 YMEHBIIUTCSI KHHETUYECKasl SHEPIUs IIPOTOHA IIPU yaape.

5. MaxoBuk, umeromuid ¢opmy amcka maccoit 50 kr u pagmycom 105 cMm, ObT packpydeH 10 dacToTsl 30
mus . TToj IeHCTBHEM CHJIBI TPEHHMS IMCK OCTaHOBHICS uepe3 15 ¢. HaliTh MOMEHT CHJIBI TPEHHS, CUMTAs ero
MIOCTOSIHHBIM.

6. B Oamnone moxn nasnenuem 10 MIla HaxoauTcs ra3oBasi cMech M3 Kuciaopoaa v renus. Cumras, 4To mMacca
azota coctaBisieT 90% OT Macchl CMECH, OTIPEACTUTH MaPIHaIbHOES TaBICHUE OT/IEIbHBIX T'a30B.

7. HaiiTi CcpeaHIO KHHETHYECKYIO SHEPTHIO BPAIIATEIbHOTO JBMKECHHS BCEX MOJCKYJ, COIEPIKAIIUXCS B
0,5 r Bomopona npu Temneparype 100 K.

8. B cocyne emkocthio 1,5 1 Haxomutes 10 T kucnopoaa. OnpenenuTs CPeIHION IIMHY CBOOOJIHOTO podera
MOJIEKYJI.

9. T'a3, 3anmmaromuii 00bem 15 1 mox naBnennem 5 Mlla, 6611 m300apro Harper ot 350 mo 550 K. Haiitu pa-
00Ty paclIupeHus rasa.

10. Cosepuas npsmoii nukn KapHo, ra3 organ xononwisHUKy 20% TEmoThl, HOXy4YE€HHOH OT HarpeBaTels.
Omnpenenuts TeMIEpaTypy X0JIOAMIbHUKA, €CIIM TeMueparypa Harpesarens 600 K.

11. Yersipe oauHakoBbix 3apsaaa Q; = Q, = Qs = Q4 = 12 uKu 3akperuieHsl B BEpIIMHAX KBajpaTa CO CTOPOHOM
a = 1 m. Haiitu cuy F, mefcTBYIONTYIO Ha OJMH U3 3THX 3aPSI0B CO CTOPOHBI TPEX OCTAIBHBIX.

12. DnexTpoH, MpoW/sA B TIOCKOM KOHAEHCATOPE MyTh OT OJHOW IUIACTHHEI JI0 JAPYrou, MPHUOOpPET CKOPOCTh
v = 10* m/c. Paccrosiane mexy miactiaamu d = 9 mm. Haiiti: 1) pastocTs motenumanoB U MexIy miacTHHA-
MU; 2) TIOBEPXHOCTHYIO TUIOTHOCTH 3apsijia G Ha TUIaCTHHAX.

13. Jiea xonmencaropa eMkocTsiMu C; = 15 Mx® u C; = 10 Mx® coenuHeHbI MOCICI0BATEIBLHO U IPUCOSAUHE-
HbI K Oarapee ¢ DJIC E = 12 B. Onpenenuts 3apsap Q; 1 Q, KoHpeHcaTOpoB U pa3HOCcTH noTeHmanos U; u U,
MEX/Ty X OOKJIaJIKaMHU.

14. B/IC Garapeu E = 12 B. Haubosnpmas cuna Toka, KOTOPYK MOXeT Aath Oarapes, .. = 100 A. Omnpene-
JIUTh MAKCUMAaJIbHYIO MOIIHOCTH P .\, KOTOpas MOXKET BHIIEIATHCS BO BHEITHEH IIEIIH.
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Bapuant Ne7 (17, 27)

1. ConourHo#t mapuk maccoit 500 r u paauycoM 1 cM BpamiaeTcsi BOKPYT OCH, MIPOXOJSIICH Yepe3 ero INeHTp.
3aKoH BpalleHus mapa umeet BuI @ = 5 + 3t — 4. Onpe e THTh TOPMOBSIIHI MOMCHT.

2. Haiiti coOCTBEeHHOE BpeMs JKU3HU HECTAOMIIBHOM YacTHIBI TT-ME30Ha, JABHXKYIIErocsi co ckopocthio 0,99c¢,
€CII paccTosHUE, MPOJIETaeMOE MM 0 pacmaja, paBHO mpuMepHO 10 K.

3.  HuTth ¢ npuBsS3aHHBIMH K €€ KOHIIAM TPy3aMu MaccaMu My = 65 T u M, = 85 r nepekunyTa yepe3 OJ0K aua-
metpom D = 7 cm. Onpenenuts MOMEHT nHepuuy J O510Ka, €CIK O ASHCTBUEM CHIIBI TSDKECTH TPY30B OH TI0-
JyYWIT yTI0BOE yCKOpeHue € = 1.2 pa/c’. TpeHHEM U [POCKATb3BIBAHAEM HUTH TI0 OII0Ky TIpeHeOpeyb.

4. Jlns toro 4toOBl pacTsHyTh Mpyxuny Ha 1,5 cm, TpeOyercs mpunoxuts crny 30 H. Kakas pabora cosep-
[I1aeTcs MPH CKATHH NPY>KUHBI Ha 4 cM?

5. Kakoii CKOpOCTBIO JOJDKEH 00J1afaTh IIap, KaTAMics 0€3 CKONBKEHUS, YTOOBI MOJAHATHCS 110 HAKIOHHOH
TUIOCKOCTH, COCTAaBIISIIONICH C TOPU30HTOM yroi 25°, Ha BBICOTY 2,5 M, eciu cuia conpoTusieHus pasaa 0,1 Be-
ca mapa? YeMy paBHO BpeMs noabema?

6. Kakoii 00beM Mpu HOPMaJIBHBIX YCIOBUAX 3aHUMAET CMECh 3 KT KUCIIOPO/Ia U S KT a3ora?
7. OnpenenuTth KOHIICHTPAIMIO MOJICKYJI HCaIbHOTO Ta3a npu temmeparype 450 K u nasnenun 1,5 MI1a.

8.  OmnpenenuTh CPeIHIOI UTHHY CBOOOMIHOTO MPOOera MOJIEKYJI KHCIOPOa, €CIIU TIOTHOCTh Pa3pesKeHHOTO
raza 9,5-107° kr/m’.

9. Ilpwu HarpeBanuu 0,6 kMo azota 6suT0 MIepenano 800 [k terumoTsl. OnpenenuTs paboTy paciIupeHus MPU
MOCTOSTHHBIM JIaBJICHUH.

10. TeruoBas mammHa pabdoraer no nukiay Kapuo, KITJI kotoporo 0,25. Kakum 6yaer KI1/] atoit MammHsl, ec-
JI OHA COBEPILIMT TOT K€ LUK B 00paTHOM HaIpaBJIeHUH?

11. Toueunsie 3apsabl Q; = 20 mxKi, Q, = — 10 mxKun Haxomastcs Ha paccrosiHuu d = 10 cm apyr ot npyra.
OrmpenenuTh HANPSHKEHHOCTD 3JIeKTpudeckoro mois E B Touke, ynaleHHOW OT MEepBOTo 3apsijia Ha pacCTOSHUE
r; =10 cm, a ot Broporo — Ha I, = 25 cMm.

12. IlpummHKa Maccolt m = 2 Hr, Hecymas Ha cebe N = 20 37eKTpOHOB, MPOIILIa B BaKyyMe YCKOPSIOIIYIO pas-
Hocth noteHuanioB U = 10 MB. Kakopa kunernueckast sueprusi 7 npumHku? Kakyro ckopocTh V mproOperna
TIBUTHHKA?

13. Ilnockuii KOHAEHCATOP COCTOUT M3 ABYX KPYIJIBIX IIACTUH paauycoM R= 5 cm xaxknas. PaccTosHue mMex-
ay miactuaamu d = 1 mm. Konzgencarop npucoeanHeH Kk uctounuky Hampspkeaus U = 100 B. Onpenenuts 3a-
psn Q M HapsHKEHHOCTH E TIONS KOHJCHCATOpa B JIBYX CIYYasx: a) JUAJIEKTPUK — BO3JYX; 0) JAUAJIEKTPUK —
CTEKIIO.

14. Axkymymsarop ¢ 9JIC E = 9 B 3apspkaeTcs OT ceTH MOCTOSSHHOTO ToKa ¢ Hanpsbkernem U = 12 B. Ompene-
JIUTH HAIIPsDKEHUE Ha KIIeMMaxX aKKyMyJIsTopa, €CiIi €ro BHyTpeHHee conpoTuBienne R = 1 Om.
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Bapuant Ne8 (18, 28)

1. Crepxenb Maccoil 2 kr u mmHoM 0,5 M BpamaeTcsi BOKpYT OCH, IPOXOJSIINN Yepe3 OAWH U3 ero KOHIIOB
mo 3akoHy @ =1+ 2t + 3t%. Onpe/eTuTh MOMEHT CHIIBI, JEHCTBYIOLIEH Ha IPYroi ero KOHEI.

2. CobCTBEHHOE BpeMsi XKH3HH T-Me30Ha, 2,6-107° c. UeMy paBHO BpeMsl KU3HHU T-Me30Ha I HaOIromaTess,
OTHOCHTEIILHO KOTOPOT'O 3Ta YacTulla ABMKETCs co ckopocTbio 0,8¢?

3. Ha o6ox maxoBuka auamerpom D = 66 cM HaMOTaH IIHYp, K KOHITy KOTOPOTO MPHUBSI3aH IPy3 Maccoi m =
1,5 xr. OnpenenuTs MOMEHT HHEPIUH J MaXxOBUKA, €CIIM OH, Bpamasich pAaBHOYCKOPEHHO IMOJT ICHCTBUEM CHIIBI
TSDKECTH TPy3a, 3a BpeMsi I = 5 ¢ mprobpen yrioByro CKOpocTh ® = 2,6 pazy/c.

4. Ha rteno neiictByer cuna F = kx? Ha CKOJBKO YBEJIMYUTCS TIOTCHIMAIBHASL SHEPTHUsI TeJa TP €ro mepemMe-
IICHUH U3 TOYKU X = 5 B TOouky x = 10 cm?

5. Ompenenuts, ¢ KaKOW CKOPOCTHIO U B TEUCHUE KAKOTO BPEMEHH IIap CKATUTCS C HAKIIOHHOM IIOCKOCTH, CO-
cTapystoeii ¢ ropuzontoM yron 20°, ¢ BEICOTHI 15 M.

6. Ilpu Temmepatype 57°C u manenuu 15-10° [1a mIoTHOCTB CMeCH BOAOpoa U asora 15 r/am°. Onpenenntsb
MOJISIPHYIO MacCy CMECH.

7. OmnpenenuTh TEMIIEPATYPy UACATBHOrO Ta3a, €ClId CPEAHSS KHHETUUCCKash SHEPrusl OCTYNATEIbHOTO JBH-
JKEHUSI €T0 MOJIEKYII 6,8-10_19 k.

8. Ilpu xaKoM JaBJICHHHU CPEAHsS AJIMHA CBOOOJHOrO Mpobera MOIEKyI KUCIOpoa paBHa 1 M, eciu Temiiepa-
Typa raza 25°C?

9. Omnpenenuth, KaKoe KOJIUYECTBO TEIIOTHI HEOOXOAMMO COOOIIUTH YIieKHCIoMy ra3y Maccoi 250 1, 4yroObl
HarpeTh ero Ha 15 K: a) uzoxopHo; 6) n306apHo.

10. XomomuinbHas MalimHa padoraeT o oopatHomy nukiy Kapuo, KIT/ koroporo 400%. Kakos oyxer KI1[
TEIJIOBOM MalInHbI, paboTaromei o npaMomy 1ukity Kapao?

11. B BepummHax NPaBWIBHOTO TPEYrOJILHHKA CO CTOpoHOW @ = 1cm Haxomsates 3apsael Qp = 1 MxKi,
Q2= 1,5 mxKn u Q; = 2,2 mxKn. Onpenenuts cuny F, neictByrontyio Ha 3apsin Q1 o CTOPOHBI IBYX APYTHX 3a-
PSIOB.

12. Kakoii MUHIMaJIbHOH CKOPOCTBIO Vin TOJKEH 00J1a1aTh MIPOTOH, YTOOBI OH MOT JIOCTHTHYTh TOBEPXHOCTH
3apsikeHHOro 10 notennuana @ = 1000 B merammuueckoro mapa?

13. JIBa merammmueckux mmapuka paamycamu R; = 50 cm u R, = 15 cm umetor 3apsaasr Q; = 50 vKa u
Q2 = — 30 uKu cootBercTBeHHO. Haiitu sHepruto W, koTopasi BbIIENIUTCS TpU pas3psae, eCiy maphl COSAUHUTD
MIPOBOJHUKOM.

14. Ot ucrounuka ¢ Hanpspkenuem U = 1000 B Heobxoaumo niepeaats norpedurennto MomHocTh P = 100 kBt
Ha HEKOTopoe paccTosiHue. Kakoe HanbopIee CONMPOTUBICHNE MOXKET UMETh JIMHUS TIepeadn, YTOObl MOTepH
SHEPTUU B Hell He mpeBblmany 5% OT nepegaBaeMoi MOIIHOCTH?
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Bapuant Ne9 (19, 29)

1. ConourHo# muck Maccoii 0,5 Kr BpamaeTcss BOKpYT OCH, IPOXOIAIICH Yepe3 ero MEeHTP Macc Mo ACHCTBH-
em MomenTa it 1,2-1072 H-m. 3aKoH BpaleHus nmMeeT B ¢ = 6 — 2t + 4t%. OmpesenuTs paguyc Iucka.

2.  DaektpoH, ckopocTh koToporo 0,90c, mBMKETCS HABCTpeuy MPOTOHY, HMeroneMy ckopocth 0,4¢. Ompene-
JIUTH CKOPOCTh UX OTHOCUTEIHLHOTO JIBUYKCHUSI.

3. Tlo kacaTenbHO K IIKMBY MaxOBHKa B BUJC TUCKa auameTpoM D = 66 cM u Maccoit m = 22 KT NpUIIoKeHa
cuna F =2 xH. Onpenenuts yrioBoe YyCKOpEeHHE € U 9aCTOTY BpalleHus N MaxoBuKa depe3 Bpems t = 10 ¢ mocre
Hayvaja JICHCTBUS CHJIBL, €CITU paauyc I mkuBa paBeH 18 cm. Cuitoit TpeHus npeHeopeyb.

4. CranpHas nenouka gmHod 0,6 M, Jexamas Ha CTOJe, HAYMHAET CKONB3HUTh, ecid 10 cM 3Tol Lenouku
CHymieHsl co ctona. Macca nernouku 4 Kr, KodQUIMEeHT TPeHUsT Mexay cTojoM u nenoukoit 0,12. Kakas pabo-
Ta MPOTHUB CHJI TPEHBS COBEPIIACTCS TIPH COCKAJIb3BIBAHUH BCEH IIETIOYKH?

5. CHauana JucK, a TOTOM 0OpYyY CKaTBIBAlOTCSA C HAKJIOHHOW TIOCKOCTH, COCTaBistomiei yron 60° ¢ ropu-
30HTOM. YeMy paBHBI UX YCKOpEeHUs?

6. Jlo kako# Temneparypsl Hy)KHO HarpeTh 3alastHHbIN map, coaepskamuii 30 T BoabL, 4TOOBI ap pa3opBaics,
7
€CJIM U3BECTHO, YTO CTEHKH IlIapa BhIACPKUBAIOT narienue 2,5-10° [Ta? Emkxocts mrapa 0,7 1.

7. B cocyne emxocThio 600 cv® HaxomuTes ras mpu Temmeparype 57°C. M3-3a yTeuku rasa u3 KOIOBI MPOCO-
annocs 2-10% morexyit. Ha CKOIBKO CHH3HIOCH JaBIICHHE Ta3a B COCYIe?

8. BBIUHCIHTb CPEIHIOK JTMHY CBOGOIHOrO Tpodera MOIeKy Bo3ayxa mpu aaBiaennn 2-10° ITa u Temmepa-
type 100°C.

9. Kakoe KOTMYecTBO TEIUIOTHI HYKHO COOOIIUTH 5 KMOJISIM KHUCIOPOa, 4TOOI OH coBeprwi padoty 20 Jlx:
a) MPH U30TEPMUYECKOM MpoIiecce; 0) mpu n300apHOM?

10. OmpenenuTh paboTy HcaIbHON TEIIOBON MAIIMHBI 33 OJIUH LIUKJI, €CITH OHA B TEYEHHUE [IMKJIA [TOJy4YaeT OT
Harpesatens konmmdectBo Teriotel 1000 k. Temmeparypa HarpeBarens 600 K, xomogunsauka 200 K.

11. B BepuimHax KBajpaTta HaXoJsATcs oauHaKoBbie 3apsabl Q; = Q, = Q3 = Q4 = 50 mxKu. Kakoii orpunarenb-
HbIH 3apsan Q HY)KHO IMOMECTUTh B LIEHTPE KBaJparTa, 4ToObI CHJia B3aMMHOTO OTTAJIKMBAHUS ITOJIOKUTEIBHBIX
3apsIoB ObLIa ypaBHOBEIIIEHA CHIIOW MPUTSDKEHHS OTPULIATETIBHOTO 3apsiia?

12. B omHOpOAHOE NEKTpHUYECKOE Tole HanpskeHHOCThI0 £ = 500 B/M BrieTaet (BI0ib CHIOBOH JIMHNAN) DJIEK-
TPOH CO CKOPOCTHIO Vo = 3 Mm/c. Onpenenutb paccTosHue 1, KOTopoe NpoiaeT AIEKTPOH /10 TOYKH, B KOTOPOU
€ro CKOpoCTh OyJIET paBHA MOJIOBHHE HAYATLHOM.

13. IIpocTpaHCTBO MEXAy IUIACTUHAMH ILIOCKOTO KOHJEGHCATOpa 3allOJHEHO ABYMS CIIOSMHU JAMIJICKTPUKA:
crexna tommuuoi d; = 0,1 cM u cmoem mapaduna tommuuon d; = 0,2 cM. Pa3HOCTH MOTEHITHATIOB MEKIY 00-
xiragkamu U = 500 B. Onpenenuts HanpsHKEHHOCTH F TIOJIS U TTa/ICHHE TTOTSHITHAIA B KOKIOM U3 CJIOCB.

14. Tlpu BKIIOUEHHH 3IEKTPOMOTOpa B ceTh ¢ HanpsokenueM U = 12 B on notpebmsier Tok | = 10 A. Onpene-
JIUTh MOIIIHOCTb, TOTPeOIsieMyto MoTopoM, u ero KITJI, eciu conporusienue R 00OMoTku MoTopa paBHo 3 Om.
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Bapuant Nel0 (20, 30)

1. Ilonblii OMIMHAP BpallaeTcss OTHOCUTENHFHO OCH, COBMANAIOMICH C OChIO IIMIMHAPA. 3aKOH BPAILICHHUS UMEET BUJ
p=15-4t+ 0,2t%. OmpenenuTh MOMEHT HHEPLHH U Maccy MWIHHApA, ecnu ero paanyc 0,6 M. MOMEHT CHITbI
OTHOCHTEIHFHO OCH BpaIlleHHsI, AeHCTBYIOMHA Ha IuHAp, 0,8 H-M.

2. JIBe 4acTHIIBI JBMXKYTCSl HABCTPEUY ApYT ApYyry co ckopocTsmu 0,95¢. OnpenenuTs CKOPOCTh KX OTHOCHTENBHO-
T'O IBHKCHUSI.

3. Teno maccolt 2 KT 1oJ| AeUCTBHEM MMOCTOSIHHOW CHJIBI ABHIKETCS MPSIMOJIMHEHHO. 3aBUCUMOCTh MyTH, TIPOUICH-
HOTO TEJIOM, OT BPEMEHH BHIPA)KAeTCsl YPABHEHUEM S = 2t* — 4t + 3 Onpenenuts paboTy cuitel 3a 8 ¢ mocie Ha-
qaja JBIKEHUS.

4. Ilapuk maccoit m = 60 T, NpUBSI3aHHBIN K KOHIly HUTH muHOM |; = 1,2 M, Bpamaercst ¢ 4acTtoToit v; = 2 ¢t
ONUPAsCh Ha TOPU3OHTAIBHYIO IUIOCKOCTb. HUTH yKopaumBaeTcs, IpuOIMKas MApUK K OCH 10 PaCcCTOSIHUS
I, =0,6 M. C xaKo#i 4acToTON V, OymeT mpu 3TOM Bparathes mapuk? Kakyro paboty 4 coBepiiaeT BHELIHSS
cuiia, ykopauuBasi BUTh? TpeHreM Iapuka o TI0CKOCTh IpeHeOpedb.

5. ]_Hap M CIIOLIHOM OUJIAHAP, U3TOTOBJICHHBIC U3 OJHOTO M TOI'0 K€ MaTcpuaia, O,ZLI/IHEIKOBOﬁ MAaCChl U KaTATCsA
0e3 CKOIBKEHHUS C OAMHAKOBOM CKOPOCThIO. HaliTh OTHOIIEHNE KHHETHIECKIX YHEPTUN ITHUX TeTl.

6. B mycroii cocya eMkocThio 25 am° BrycTumn 15 am° asota mox aasnenmem 200 kITa u 10 1m° Bogopoaa mox
nasienueM 60 klla. KakoBo nasienue oOpa3oBaBiieiicst cMecu?

7. CKOJBKO MOJIEKYJ ra3a HaXOJUTCS B cOCye eMKOCThIO 10 11 Ipy HOPMAJTBHBIX YCIOBUSIX?

Boruncints koddduiment auddys3un Bo3ayxa npu gasiaennu 2-10° ITa u Temneparype 100°C.

9. Asot maccoit 1 kr, Haxomsmmiics pu Temiieparype 300 K, cxxumaroT: a) nzotepmudeckn; 0) anuadbaTHO, YBEIH-
4rBasi AaBJICHUE B JiecATh pa3. OnpeaenuTs padoTy, 3aTpauyeHHYI0 Ha CKaThe ra3a, B 000UX Cirydasx.

10.Temneparypa HarpeBaTelns TEIUIOBOW MaIIMHbI, paboTatomieit o uukiny Kapruo 580 K, remneparypa xononuis-
muka 290 K. Kakoit momknaa OBITH TeMIepaTypa HarpeBaTellsd NP HEM3MEHHON TeMIepaType XOJOIWIbHUKA,
y10056! KI1/I Mammiae! yBenwdamics B moiaTopa pasa’?

o

11.Ha paccrosiauu d =20 CM HaxosTCs aBa ToueuHbIX 3apsaa: Q; = — 50 uKu u Q, = 100 K. Onpenenuts cuity
F, neiictByromtyto Ha 3apsn Qz; = — 10 K1, ynaneHHbI oT 000uX 3apsaI0B Ha OJJUHAKOBOE PACcCTOSHUE, PaBHOE
d.

12.B ogHOpoAHOE 3nMeKTpryecKkoe Tose HanpspkeHHocThio £ = 200 B/M Bieraer (B0 CHIIOBOW JIMHUH) SJIEKTPOH
CO CKOPOCTBIO Vo = 2 MmM/c. Onpeenuts pacctossHue 1, KOTOpoe MpoWJeT 3JeKTPOH 10 TOYKH, B KOTOPOH ero
CKOpOCTb OyJIeT paBHA TPETH OT HAYAIbHOM.

13.Ilnockuit KOHIEHCATOP C TUIOMAAbI0 TacTHH S = 200 oM’ KaXKas 3apspkeH 110 pazHocty noteHnuanos U = 2kB.
Paccrosinne mexny miactudamu d = 2 cM. Juasnekrpuk — crekno. Onpenenuts duepruto W nosist KOHIeHcaTo-
pa ¥ IIOTHOCTh SHEPTUU W TIOJIS.

14.B cetb ¢ HanpspxkenneM U = 100 B moxkirounny kaTymky ¢ conpotusieHueM R; = 2 kOM u BonbTMETp, COenu-
HeHHbIE TocienoBaTenbHO. [lokasanue BonpTMeTpa U; = 80 B. Korama karymky 3amMeHUIN Apyrod, BOJIBTMETP
nokazan U, = 60 B. Onpeaenuts conpoTtusieHue R, Apyroit KaTymiku.



